

抗疫期间:邵阳公安剑指砸车窃贼

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 潘帅成 邓琢玲



全力护航疫情防控和经济社会发展

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 周盖雄 陈凌云 李丹枝)2月24日,市中级人民法院召开党组会,部署全市法院系统统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作。会议强调,要扎实开展好审判执行工作,按照市中级人民法院出台的《关于为新型冠状病毒肺炎疫情防控工作提供司法服务和保障的若干意见》,依法从重从快惩处扰乱医疗秩

序、防疫秩序、市场秩序、社会秩序等违法犯罪行为,认真抓好案件处理和矛盾化解工作,促进企业复工复产,为统筹推进疫情防控和经济社会发展提供有力的司法服务和保障;要积极参与联点社区的疫情防控工作,落实联防联控工作要求,推进网格化管理,充实加强社区防控工作力量,组织党员干警下沉到联点社区开展疫情防控工作,打好打赢疫情防控阻击战。

快捕快诉涉疫情妨害公务案

邵阳日报讯(记者 杨敏华 通讯员 吕海锋 陈小娟)2月11日,邵阳县人民检察院以涉嫌妨害公务罪对犯罪嫌疑人阮某池依法批准逮捕,并于2月19日向邵阳县人民法院提起公诉。据悉,这是邵阳县人民检察院依法批捕并起诉的全县首例涉疫情妨害公务案。

2月3日,邵阳县长乐乡乡政府与派出所,根据邵阳县委新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部第一号令,对乡镇进行摸排,严防村民聚集、打牌、串门等现象发生。当日16时许,工作人员在长乐乡排头村进行防控排查时,发现该村村民田某的商店处有三人聚集打牌且多人围观均未佩戴口罩,他们立

即上前进行教育劝导并疏散围观群众。犯罪嫌疑人阮某池的儿子阮某飞不听劝解,挡住工作人员并进行言语威胁。经多次劝说警告无效后,民警对阮某飞及店主田某采取强制措施,准备带去派出所接受询问,阮某池上前推搡民警,致阮某飞逃脱。民警对阮某池进行控制,但阮某池强烈反抗,造成三名民警均受轻微伤。

2月10日、2月18日,侦查机关分别向邵阳县人民检察院提请批准逮捕、提请公诉,邵阳县人民检察院对该案高度重视,遵循从严从速原则,在24小时内仔细审查案卷材料,讯问犯罪嫌疑人,分别作出批准逮捕和提起公诉的决定。

战“疫”中别样的“警”色

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 邓立龙

在新冠肺炎疫情这场没有硝烟的战“疫”中,市强戒所民警有的冲锋在一线,有的在后方默默从事志愿服务,用责任担当,奉献出一抹抹亮丽的别样“警”色。

1月27日,正月初三,市强戒所民警何自力接到疫情通知后,毫不犹豫地请缨参加省坪塘强戒所全封闭式管理,连夜赶往长沙,战斗在戒毒场所战“疫”一线。

“我不是无牵无挂,也不是无惧无畏,但我是一名人民警察,在关键时刻,我别无选择。”何自力说。

2019年8月,因原有场所改扩建,市强戒所48名基层民警分赴省直戒毒所跟班工作。这场战“疫”中,他们“疫”不容辞,远离家乡,告别亲人,用责任和担当诠释着对党的赤胆忠诚和对事业的无比热爱。

1月26日(正月初二)21时,市强戒所办公室机要员李玲给所领

导电话传达完上级文件精神后,如释重负地长舒了一口气。

当天下午,李玲接到回所接收文件的紧急通知,连忙赶到所里。不知不觉便忙活到晚上,回家时,路上已没有一个行人。

“我也怕啊,但我更担心的是文件传达,怕出半点差错。疫情无小事,万万耽误不得!”李玲说。

“您好,感谢您昨天的帮助……”2月18日清晨,市强戒所民警唐友忠接到市民肖先生的感谢电话。“疫情发生以来,很多人宅在家中,时间久了心理方面难免会受到影响。对他们适时进行心理干预,很有必要。”

无独有偶,市强戒所国家二级心理咨询师赵碣也同样加入了心理服务志愿者行列,通过开通心理咨询免费热线电话,无偿接待市民来电咨询,为疫情防控提供“心理口罩”。

治安“双抢”队 抗疫尖刀兵

邵阳日报记者 袁进田 通讯员 陈玉娟

今年元月,城步公安局治安大队全体民警辅警闻令而动,立即投入到没有硝烟的新冠肺炎疫情阻击战中。

根据疫情防控需要,县局党委部署成立疫情防控专班,治安大队民警们全员请战。疫情防控专班办公室灯火通明,夜如白昼;各重点单位、场所遍布着治安民警的足迹,一处不落;县指定隔离治疗点、隔离观察点工作有序进行。

在疫情防控攻坚号角吹响的时候,这样一群治安警察弃小家为大家,立即奔赴战场,战斗在抗击新型病毒工作的最前线。

副大队长钟向荣的妻子在长沙住院,家有80岁老母和小孩要照顾;民警潘志国的妻子生产未滿一天,儿子刚刚接触这新的世界;辅警王承笃学,妻子也是一名社区辅警,每日在社区摸排辖区人员信息……就是这样一群警察,主动扛起抗疫大旗,在没有硝烟的战场上,勇往直前。

目前,在治安大队全体民警辅警的努力下,该县各重点单位、场所没有发生一起因内部疫情防控不到位造成影响的事情发生,全县各隔离治疗点、隔离观察点的抗疫工作井然有序、秩序井然。

2月4日,大祥公安分局抓获犯罪嫌疑人刘某,破获砸车窗盗窃案10余起。

2月21日上午,翠园派出所所长谢飞军带队赴邵东将涉嫌砸车窗盗窃的犯罪嫌疑人金某等5人抓获。

2月22日9时,百春园派出所所长周伟立带队将涉嫌砸车窗盗窃的犯罪嫌疑人阳某抓获。

同日12时,城北路派出所所长罗利群带队将涉嫌砸车窗盗窃的犯罪嫌疑人李某抓获。

目前,8名犯罪嫌疑人均已被依法处理。案件正在进一步深挖之中。

●北塔:“一箭双雕”

2月20日凌晨,北塔区江北广场一带发生多起砸车窗盗窃车内财物案。接警后,北塔区副区长、公安局长李旭宾迅速指挥调度案件侦办工作,分局成立专案组,在市公安局刑侦支队的协助下,成功锁定2名犯罪嫌疑人。

2月22日凌晨4时许,专案组民警经过近4个小时的蹲点守候,一举抓获犯罪嫌疑人何某和何某进,成功破获系列车内财物被盗案。

经查,2月19日晚,犯罪嫌疑人何某、何某进2人流窜至北塔区,在江北广场、西湖春天小区门口和广厦名都小区

门口,采取砸车窗玻璃的手段盗窃车内财物1万余元,2人对犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人何某、何某进已被依法刑事拘留。

●邵东:快速出击

2月22日,邵东市公安局红土岭中心派出所刑侦队仅用近4个小时,快速破获一起砸车窗玻璃盗窃案,抓获犯罪嫌疑人1名,成功追回被盗赃物。

9时许,红土岭中心派出所刑侦队接到受害人报警称:其停放在邵东市新辉路上的一台白色越野车后排座位的车窗玻璃被砸,车内一箱价值两千余元的白酒被盗。接警后,民警迅速赶到案发现场,经过现场勘查,循线追踪,成功锁定犯罪嫌疑人。13时左右,民警在城区某宾馆内将犯罪嫌疑人杨某抓获。

目前,犯罪嫌疑人杨某已被邵东市公安局依法处理。

警方提醒广大市民:抗疫期间,广大人民群众自觉居家隔离,车辆停泊数量显著增加,给违法犯罪分子带来一定可乘之机。广大人民群众务必要提高警惕,车辆要尽量停放在有人看管的小区或合法停车场内;切勿在车内放置手机、皮包、现金、烟酒或其他贵重物品,以免不法分子见财起意,造成损失。

园区的每位人员必须佩戴口罩,并对进入园区的每位员工测量体温,并如实记录,每天下班后对园区进行一次全面消毒,引导员工分散就餐,采取有效措施阻断疫情向园区渗透;实行“一企一档”,全面掌握每个企业员工数,对外来务工人员详细了解其近期接触史,一天一登记,一天一汇总,及时为其办理居住证,并与其户籍地公安机关联系,排查是否属于涉疫重点人员,将疫情隐患灭杀于摇篮之中;加大园区周边巡逻防控力度,排查各类不稳定因素,为园区内各企业营造良好的生产经营环境。

“关峡派出所就像一座加油站,给我们公司复工加足了动力!”关峡园区规模企业惠康公司负责人表示。

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 张朱北)“我们绥宁县工业集中区关峡园区共15家企业,目前已有14家企业恢复生产,经营和运营情况都十分良好,这还得特别感谢关峡派出所的民警辅警们。”2月25日上午,绥宁县一名相关县领导介绍。

自2月4日以来,绥宁县公安局关峡派出所一手抓疫情防控,一手促企业复工复产,全力助推绥宁县工业集中区关峡园区企业复工复产,促进社会经济平稳健康发展。该所充分发挥“一村一辅警”的群众优势,为辖区企业走村入户发放招聘广告,引导在家的村民自愿有序选择合适的企业及岗位,为当地村民与企业搭建起一座沟通的桥梁;指派两名工作人员指导企业开展疫情防控工作,要求进出



▲民警为进入园区的员工测量体温。

为复工复产当好「保障员」

社区矫正对象“蝶变”记

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 曾哲

抗疫一线是一个大熔炉,许多人在这个熔炉里将自己炼成了好钢。洞口县竹市镇有一个社区矫正对象变身抗疫战士的故事。

“我是社区矫正对象,但我也是一名医生,是村里的成员,我有责任和义务为村里的防疫工作贡献力量。”1月26日,农历正月初二,洞口县竹市镇柘溪村支部书记正在部署新冠肺炎疫情防控工作,社区矫正对象曾某找到他,强烈要求到防疫一线去。

曾某是洞口县司法局竹市司法所一名社区矫正对象,曾因诈骗罪被洞口县人民法院判处有期徒刑1年3个月,缓刑1年6个月。在竹市镇确诊1例新冠肺炎病例后,曾某自发组织村里的热心村民组成抗

疫志愿队。而在此时,竹市镇党委政府在各个村级交界处设立疫情检测站的决定正式下达到村里。听闻消息,曾某第一时间找到村支书要求加入检测站,说:“我是村医,相比其他村民,我对疫情有更深更科学的了解,请政府和群众考验我,给我一个戴罪立功的机会。”

经同意加入防疫检测站后,曾某和村干部及其他15名志愿者一起组成了村疫情防控小组。他们每天坚守在战“疫”一线,入组入户摸排,宣传发动村民深刻认识疫情现状,教村民正确佩戴口罩;为过往车辆和行人逐一进行检查登记;为村民测量体温,监督从湖北务工返乡的村民做好居家隔离检测……

在得知村疫情防控小组缺乏防控物资时,曾某毫不犹豫地将从个人保存的几十个口罩、2瓶消毒液和多瓶酒精无偿捐助给了检测站。

目前,曾某仍奋战在村里的抗疫岗位上。在村疫情防控小组的共同努力下,柘溪村未出现疑似、感染病例。

“曾某虽然走过弯路,但他知错就改,乐于助人,我们非常看好他的转变。”竹市镇司法所负责人介绍。

“在积极参与抗疫的过程中,我的灵魂真正接受了洗礼,我重新体会到了做一个守法公民的尊严。我会发挥我的聪明才智,继续服务人民,争取早日解除矫正。”曾某表示。